
Response to Christian Distinctiveness survey (children) 

You said… We will… 
72.5% enjoy learning RE Continue to make the lessons fun, engaging and 

relevant 

98.5% learn about Christianity Continue to make it clear which religion is being 
taught 

89.8% learn about faiths of different people in 
our school 

Ask those children of other faiths if they would 
like to talk about what they believe.  Otherwise, 
invite people of other faiths to talk to the 
children. 

95.7% learn new words in RE linked to faith Make sure that new words are prominently 
displayed beyond their immediate use. 

89.8% feel able to talk about what you believe 
in 

Ensure that everyone can speak about their 
own experience – whether it be with faith or 
without. 

92.8% listen to other points of view Ensure that others’ points of view are listened 
to and that how this is done is clearly modelled 
by adults. 

75.3% say that RE helps develop worldview Model for the children, and encourage them to 
think more actively beyond our school walls/ 
immediate community 
boundaries/county/country 

75.4% have the chance to visit places of 
worship 

Arrange visits to other places of worship and 
compare and contrast between religions and, in 
Christianity, denominations.   

88.4% enjoy collective worship Ensure that worship is engaging and active 

39.1% have the chance to lead worship Encourage children to lead in class worship.  
Encourage classes to lead whole school 
worship, inviting parents to watch. 
Develop understanding of what it means to 
lead both in the class situation and whole 
school.  

78.3% can talk about some stories from the 
Bible and what they mean 

Use the stories in the Bible to highlight for all 
people what can be learned and what they may 
mean 68.1% say that teachings from the Bible help 

me make choices in my everyday life 

81.2% know how to make a difference in the 
world 

Encourage everyone that every action, no 
matter how small, can make a difference on a 
local or global scale. 

95.6% have time to reflect in worship Ensure reflection time is clear during worship 

94.2% are given time to pray to God in worship Continue to use set prayers and encourage 
those who wish to say their own prayers during 
prayer time 

75.3% enjoy visiting our local church Visit local church and compare and contrast 
with other denominations and traditions 

56.5% say that attending a church school makes 
a difference to you. 

Continue to demonstrate the Christian ethos 
and how it impacts upon learning.  

 


